



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

17 декабря 2022 года, № 267 (8291)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Представлена информация о крупных железнодорожных проектах

Президенту Шавкату Мирзиёеву доложено о текущем состоянии и дальнейших планах по реализации крупных региональных проектов железнодорожной инфраструктуры.

Для нашей страны очень важно диверсифицировать транспортные маршруты для быстрого и беспрепятственного выхода на мировые рынки. Глава нашего государства постоянно поднимает этот вопрос на международных мероприятиях и инициирует практические решения. Благодаря достигнутым договоренностям с зарубежными партнерами работа по проектам ускоряется.

Один из них — строительство 454-километровой железной дороги Узбекистан — Кыргызстан — Китай. Как известно, 14 сентября текущего года в Самарканде был подписан трехсторонний меморандум о взаимопонимании по данному проекту. В ноябре полевые исследования были проведены Первым проектно-исследовательским институтом Китая.

В ходе доклада ответственные лица рассказали о запланированной работе. В частности, будет создан проектный офис в Бишкеке. Будут обсуждаться формы и порядок управления проектом, проведены переговоры с международными финансово-финансовыми организациями. В целом к 1 июня планируется подготовить технико-экономическое обоснование проекта.

Еще одним региональным проектом является железнодорожная дорога Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар. По нему также наблюдаются существенные подвижки, несмотря на сложную ситуацию в Афганистане.

В частности, летом этого года была организована исследовательская экспедиция от города Мазари-Шарифа в Афганистане до города Торхама в Пакистане.

Отмечалось, что в рамках проекта планируется строительство 765 километров железнодорожных дорог. В следующем году планируется создать проектный офис, привлечь международную консалтинговую компанию, провести переговоры с инвесторами. По итогам будет подготовлено технико-экономическое обоснование проекта.

Президент Шавкат Мирзиёев одобрил эти планы и поручил разработать «дорожные карты» в сотрудничестве со странами-партнерами.

Строительство этих железнодорожных линий диверсифицирует транспортные коммуникации и в разы увеличит логистические возможности Узбекистана.

УЗА.

## ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении дополнения и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 15 июля 2022 года  
Одобрён Сенатом 19 ноября 2022 года

В последние годы в нашей стране проводится системная работа по укреплению приоритетных направлений реформ, направленных на неукоснительное обеспечение прав и законных интересов человека и формирование активного гражданского общества.

В нашей стране созданы правовые основы реализации мер, направленных на оказание юридической, социальной, психологической, медицинской и иных видов помощи лицам без определенного места жительства путем реабилитации, а также на привлечение им норм и правил поведения, принятых в обществе.

На сегодняшний день ходатайства органов внутренних дел о помещении лиц без определенного места жительства в центр реабилитации рассматриваются межрайонными административными судами.

Поскольку межрайонные административные суды расположены только в областных центрах, регионы находятся далеко друг от друга по географическому расположению и сотрудник органов внутренних дел во время занятой данной работой надолго оставляет свое место службы, возникает необходимость пересмотра практики рассмотрения ходатайств о помещении лиц без определенного места жительства в реабилитационный центр с точки зрения создания удобств для граждан.

Настоящим Законом предусматривается перенос норм Кодекса Республики Узбекистан об административном судопроизводстве о рассмотрении ходатайств о помещении лиц без определенного места жительства в центр реабилитации в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности и передача рассмотрения соответствующих дел от административных судов районным, городским судам по уголовным делам.

Предлагаемые в Законе нормы послужат предупреждению трудностей и лишних хлопот, связанных с помещением лиц без определенного места жительства в центр реабилитации.

2

## Состоялся обмен мнениями о ходе экономических и управлеченческих реформ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 16 декабря принял своего советника по вопросам экономического развития, эффективного управления и международного сотрудничества Суму Чакрабарти.

Рассмотрены достигнутые результаты и дальнейшие планы в рамках экономических и управлеченческих реформ в нашей стране.

Глава нашего государства, затрагивая преобразования, реализуемые по

всем основным направлениям, отметил важность продолжения работы по модернизации и обеспечению конкурентоспособности приоритетных отраслей экономики, в сферах трансформации государственного управления, цифро-

изации и инвестиционной привлекательности.

Сума Чакрабарти, отметил, что принимаемые Узбекистаном эффективные меры в условиях сложной ситуации в мировой экономике обеспечивают динамику эконо-

мических реформ в стране, поддержал усиление по продолжению совместных действий в этом направлении на новом этапе.

В ходе встречи рассмотрены и другие важные направления на повестке дня. УЗА.

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## В центре внимания женщина

**С**огласно данным на 1 ноября, в рамках системы «женская четверть» решены проблемы 14 364 соотечественниц в Сырдарьинской области и 59 260 — в Ташкентской.

Внимание уделялось также оказанию медико-социальной помощи одиноким пожилым людям и лицам с инвалидностью. 776 женщин в Сырдарьинской области и 1 917 в Ташкентской области обеспечены протезно-ортопедическими изделиями, реабилитационными средствами, предметами личной гигиены. Эти факты приводились в ходе очередного заседания Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства. Разговор велся о работе по поддержке женщин, нуждающихся в социальной защите, а также о повышении уровня благосостояния семей.

Сенаторы принципиально отнеслись к недостаткам. Среди них — жилищные проблемы социально уязвимых граждан, небольшойхват професиональным обучением, низкий уровень занятости, малое предоставление субсидий. Подчеркивалось, что работа в этом направлении должна основываться прежде всего на принципе «Во имя чести и достоинства человека», а министерствам, ведомствам и хокимиятам областей необходимо ответственно подходить к достижению намеченного.

В ходе мероприятия также говорилось о важности работы активистов махаллей по выявлению потребностей женщин в социальных услугах посредством индивидуального подворового обхода.

«Народное слово».

НС ПРИЗНАНИЕ

**З**а последние годы под руководством Президента Шавката Мирзиёева во всех сферах осуществляются беспрецедентные по масштабам и значимости комплексные меры. В качестве важнейших приоритетов определено достижение Цели устойчивого развития.

В ходе 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2020 году главой государства было предложено принять резолюцию «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Цели устойчивого развития (ЦУР)». 14 декабря Генеральная Ассамблея ООН единогласно ее одобрила.

Узбекистан — участник многих международных соглашений и договоров, а сотрудничество в достижении Цели устойчивого развития является важным направлением взаимодействия с ООН. Помимо стран Центральной Азии, соавторами документа стали 80 государств со всех континентов.

В резолюции подчеркивается роль парламентов в возобновлении приверженности единству, солидарности и многостороннему сотрудничеству в целях поддержки всеохватного, устойчивого и прочного восстановления после пандемии, при этом гарантируя, что никто не останется без внимания.

Генеральная Ассамблея ООН призывает государства-члены поддер-

живать национальные парламенты, вовлекать их в деятельность и процессы мониторинга в достижении ЦУР, особенно в подготовке добровольных национальных докладов, а также в обеспечении и укреплении механизмов подотчетности.

Особое внимание уделяется гендерному равенству как ключевому фактору в усилиях по ускорению достижения ЦУР путем поощрения полноценного, равноправного и эффективного участия женщин в работе законодательных органов. Признается значимость роли и вклада молодежи в успешную реализацию повестки дня в областях устойчивого развития на период до 2030 года, необходимость обеспечения полного, равноправного и эффективного участия молодежи в парламентских процессах.

Структуры ООН и другие международные организации приветствовали принятие документа. Отмечалось, что резолюция станет своеобразным руководством для представительных органов власти и активизирует усилия по ускорению реализации ЦУР.

Генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгонг

направил свои искренние поздравления народу нашей страны и главе государства в связи с принятием резолюции, поблагодарил Президента Узбекистана за важное предложение.

Одобрение Генассамблеей ООН резолюции является еще одним подтверждением широкой между-

народной поддержки высокого уровня выдвигаемых узбекской стороной инициатив, которые полностью соответствуют глобальным целям ООН, в том числе Целям устойчивого развития, направленным на укрепление мира, стабильности и благополучия.

Одилжон ТАДЖИЕВ,  
заместитель Спикера  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

вор активист махалли «Найман» Светлана Шепилова. — Под руководством Президента в стране реализуются масштабные реформы, направленные на повышение уровня жизни граждан, улучшение жилищных условий. К сожалению, имею место случаи, когда отдельные лица не выполняют должностным образом свою работу, дискредитируя тем самым благие начинания.

3

НС ПОСЛЕ ПОСЕЩЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

## Пассивность тормозит начинания

**В** ходе недавней поездки в Учтепинский район столицы Президент Шавкат Мирзиёев незапланированно посетил махаллю «Ширин». Встретился с ее жителями, побеседовал, обратил внимание на имеющиеся недостатки, выяснял спрашивал ответственным работникам.

Какой бы уголок нашего благодатного края не посещал глава государства, после поездки Президента жизнь людей кардинально меняется. Ответственные за порядок и благополучие лица начинают шевелиться. Устраивают в срочном порядке недостатки и упущения в работе. Активно делают то, что должны исполнять каждодневно, а не проявлять пассивность. Такого мнения при-

держиваются жители Учтепинского района, делясь впечатлениями от встречи с главой государства.

— Шавкат Мирзиёев, показывая на покрытую льдом землю у подъезда жилого дома, спрашивал задал вопрос чиновнику, кто будет виновен в том, что человек поскользнется, упадет и получит травму, — говорит местный житель Нариман Сидиков. — Бессспорно, в подоб-

ных упомянутых вина ложится на ответственных за благоустройство жилых массивов столицы руководителей. Но, думаю, не должны оставаться в стороне мы, жители. Поддерживать чистоту и порядок в подъездах домов и возле них не входит в обязанности председателя махалли или хокима района.

— Как гласит народная мудрость, «Наш дом — нам его и беречь», — продолжила разго-

НС 18 ДЕКАБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МИГРАНТА

## Благосклонна ли чужая сторона?

**М**еждународный день мигранта учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в связи с ростом в мире числа ищащих работу за рубежом. Ежегодно международное сообщество отмечает эту дату распространением информации о правах человека и основных свободах мигрантов.

Мигрируют люди вследствие изменения климата, социально-экономических, демографических и других факторов. По мнению специалистов, мигранты способствуют обогащению общества не только с экономической, но и социальной, культурной точки зрения. Согласно оценкам экспертов, каждый третий пляжный житель планеты является мигрантом, живущим и работающим за пределами страны.

Из Узбекистана в страны дальнего зарубежья к настоящему вре-

мени уехали в качестве трудовых мигрантов 2 миллиона 346 тысяч человек. Надо отметить, что благодаря реализуемым в последние годы реформам процессы трудовой миграции в нашей стране существенно упорядочены. Ощущено возросло число граждан, выезжающих за пределы Республики организованно. Так, если ранее на работу официально отбывали из страны 0,15 процента мигрантов, то на сегодняшний день этот показатель в зависимости от сезона достигает восьми-девяти процентов.

По итогам исследования трудового рынка зарубежья, а также потребностей и проблем трудовых мигрантов из Узбекистана внедряются все новые подходы, направляемые на всестороннюю их поддержку. Усилено внимание вопросам обеспечения безопасности людей, законности их трудоустройства и трудовой деятельности

за пределами страны, применяется система льгот.

С начала текущего года Агентством по внешней трудовой миграции проведены переговоры с 340 крупными работодателями и рекрутинговыми агентствами. По их результатам составлено 112 договоров по организованному набору рабочей силы из Узбекистана, подписано 22 меморандума с полномочными ведомствами зарубежных стран для налаживания сотрудничества в сфере трудовой миграции. На их основе 35 тысяч наших сограждан трудоустроены в адресном порядке в России, Казахстане, Южной Корее, Сербии, Германии, Англии и других странах. В основном они заняты в сферах строительства, транспорта и логистики, тяжелой и легкой промышленности, сельского хозяйства, торговли, коммунальных и бытовых услуг, общественного питания и социального обеспечения.

4



## ЗАКОН

Республики Узбекистан

**О внесении дополнения и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан**

**Статья 1. Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности**, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2015-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5–6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4–5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153, № 7–8, ст. 217; 2001 г., № 1–2, ст. 23, № 9–10, ст. 165, 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9–10, ст. 149; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст. 413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст. 656, 659; 2007 г., № 4, ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст. 416, 421, № 12, ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст. 181, 189, 192, № 9, ст. 486, 488, № 12, ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст. 462, 468, 470, 472; 2010 г., № 5, ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 104, 105, № 9, ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст. 7, ст. 430, 431, 432, № 10, ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст. 1, 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. 161, 165, 166, № 5, ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 469, 471, № 9, ст. 591, 592, № 10, ст. 674, 676, № 11, ст. 787, 791, № 12, ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. 203, 204, № 7, ст. 449, № 9, ст. 539, 540, № 10, ст. 593, 596, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст. 5, 7, 12, 13, 14, № 2, ст. 142, № 3, ст. 217, № 4, ст. 290, 293, приложение к № 4, № 8, ст. 800, 802, 803, № 9, ст. 903, № 10, ст. 966, 967, 968, № 11, ст. 1066; 2022 г., № 1, ст. 1, 2, № 2, ст. 80, 81, № 3, ст. 215, 216, № 4, ст. 337, № 5, ст. 464, 467), дополнить главой **XXIII<sup>2</sup>** следующего содержания:

**«Глава XXIII<sup>2</sup>. Производство по делам о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации**

**Статья 313<sup>6</sup>. Подача ходатайства о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации**

Орган внутренних дел в случае выявления оснований, требующих помещения лица без определенного места жительства в центр реабилитации, обязан в течение 48 часов с момента доставления такого лица в орган внутренних дел подготовить материалы для направления в суд ходатайства о его помещении в центр реабилитации на срок не более тридцати суток.

Ходатайство о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации и материалы, подтверждающие необходимость его помещения в такой центр, подаются органом внутренних дел в районный (городской) суд по уголовным делам по месту обнаружения лица без определенного места жительства либо по месту нахождения центра реабилитации.

**Статья 313<sup>7</sup>. Форма и содержание ходатайства**

Ходатайство о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации подается в суд в письменной форме и подписывается руководителем органа внутренних дел или его заместителем.

В ходатайстве должны быть указаны:

- 1) наименование суда, в который подается ходатайство;
- 2) наименование органа внутренних дел и его местонахождение (почтовый адрес);
- 3) фамилия, имя, отчество лица без определенного места жительства;
- 4) обстоятельства, на которых основано ходатайство;
- 5) доказательства, подтверждающие основания поданного ходатайства;
- 6) просьба о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации с указанием срока;
- 7) перечень прилагаемых документов.

В ходатайстве могут быть указаны номера телефонов, факсов, электронный адрес органа внутренних дел.

Ходатайство о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации, поданное с нарушением требований, предусмотренных настоящей статьей, возвращается органу внутренних дел.

**Статья 313<sup>8</sup>. Документы, прилагаемые к ходатайству**

К ходатайству о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации прилагаются:

- 1) утвержденное начальником соответствующего районного (городского) органа внутренних дел решение должностного лица, выявившего лицо без определенного места жительства, о внесении в суд ходатайства о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации;

2) справка органа, выдающего сведения об адресах проживания (адресное бюро), а также сведения о результатах проверки последнего известного места жительства в Республике Узбекистан лица без определенного места жительства;

3) объяснение лица без определенного места жительства или надлежащим образом составленный акт об отказе дачи объяснения таким лицом;

4) медицинская справка о результатах освидетельствования лица без определенного места жительства;

5) протокол о разъяснении прав лицу без определенного места жительства, в том числе права воспользоваться юридической помощью адвоката и права на телефонный звонок своим близким.

К ходатайству могут быть приложены иные документы, обосновывающие заявленное ходатайство.

**Статья 313<sup>9</sup>. Рассмотрение ходатайства судом**

Ходатайство о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации рассматривается на закрытом судебном заседании судьей единолично в течение 24 часов с момента его представления.

Участие лица, в отношении которого рассматривается ходатайство о помещении в центр реабилитации, и представителя органа внутренних дел в судебном заседании является обязательным. В судебном заседании может участвовать адвокат.

Рассмотрение ходатайства начинается с доклада представителя органа внутренних дел, который обосновывает необходимость и срок помещения лица без определенного места жительства в центр реабилитации. Затем заслушиваются лицо, в отношении которого рассматривается ходатайство, адвокат, если он участвует в судебном заседании, другие явившиеся в суд лица, исследуются представленные материалы.

Постановление выносится судьей в отдельной комнате. По результатам рассмотрения ходатайства суд выносит одно из следующих постановлений:

- об удовлетворении ходатайства и помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации;
- об отказе в удовлетворении ходатайства.

Постановление об удовлетворении ходатайства и помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации или об отказе в удовлетворении ходатайства вступает в силу с момента его оглашения и подлежит немедленному исполнению.

Постановление немедленно вручается представителю органа внутренних дел для исполнения, адвокату, если он участвовал в судебном заседании, и лицу, в отношении которого оно вынесено.

Постановление, вынесенное по результатам рассмотрения ходатайства о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации, может быть обжаловано лицом, в отношении которого оно вынесено, его законным представителем и адвокатом в апелляционном порядке, а прокурор – принести апелляционный протест, в течение трех дней со дня его вынесения.

Судья суда апелляционной инстанции единолично рассматривает жалобу (протест) на постановление в течение трех дней со дня ее поступления, по результатам чего выносит одно из следующих постановлений:

- об оставлении постановления без изменения, а жалобу (протест) без удовлетворения;
- об отмене постановления об удовлетворении ходатайства о помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации;
- об оставлении постановления об оставлении ходатайства без удовлетворения и помещении лица без определенного места жительства в центр реабилитации».

**Статья 2. Главу 24 Кодекса Республики Узбекистан об административном судопроизводстве**, утвержденного Законом Республики Узбекистан от 25 января 2018 года № ЗРУ-462 (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2018 г., приложение 3 к № 1, № 10, ст. 672; 2019 г., № 5, ст. 261, № 9, ст. 592, № 11, ст. 791, № 12, ст. 880; 2020 г., № 1, ст. 1, № 3, ст. 198; 2021 г., № 1, ст. 9, приложение к № 4, № 8, ст. 800, 803, № 9, ст. 903), исключить.

**Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан:**

привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону;

обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

**Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.**

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,  
16 декабря 2022 года  
№ ЗРУ-810

**ЧАС СЕНАТОРА****Институт гендерного аудита**

**15** декабря глава государства подписал Закон «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин».

Документ разработан в соответствии с комплексной программой мер по реализации Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года, утвержденной постановлением Сената Олий Мажлиса 28 мая 2021 года.

Законом вводится новое понятие «гендерный аудит». Оно подразумевает оценку соблюдения требований законодательства о гарантках равных прав и возможностей для женщин и мужчин, а также комплексный гендерный подход в деятельности государственных органов и организаций, в том числе при проведении кадровой политики.

Его основными задачами являются изучение соотношения числа женщин и мужчин в трудовых коллективах, анализ их деятельности на основе комплексного гендерного подхода, оценка исполнения законодательства в сфере обеспечения равных прав и возможностей для женщин и мужчин, а также комплексный гендерный подход в деятельности государственных органов и организаций, в том числе при проведении кадровой политики.

Предусматривается, что гендерный аудит проводится на основании утвержденного трехлетнего плана Федераций профсоюзов Узбекистана в государственных органах и организациях в рамках общественного контроля. Республиканская комиссия определяет меры по итогам рассмотрения информации и предложений по результатам гендерного аудита и контролирует их реализацию. Наряду с этим усилен ряд дополнительных полномочий Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи.

Гулнора МАРУФОВА, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства.

**ЗАСЕДАНИЯ****На контроле депутатов**

**Б** Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось совместное заседание Парламентской комиссии нижней палаты по реализации реформ в сфере укрепления здоровья населения и Комитета по вопросам охраны здоровья граждан. Рассмотрен ряд важных вопросов.

Депутаты обсудили итоги изучения исполнения Указа Президента «О мерах по усилению материальной поддержки и стимулирования работников медицинских учреждений на примере Кашикадаринской и Сурхандарьинской областей.

В регионах в данном направлении проведена определенная работа. С июня текущего года 471 506 работникам сферы выплачены полагаю-

щиеся 10- и 15-процентные надбавки. 333 хирурга, выполнявшие высокотехнологичные операции, получили 25-процентную прибавку.

Депутаты дали соответствующие рекомендации по утверждению Минздравом совместно с профильными ведомствами порядка материального стимулирования работников медучреждений и поощрению из средств Фонда материального стимулирования и развития медицинских организаций.

Следующий вопрос повестки дня — насколько эффективно используются средства, выделяемые системе здравоохранения. Отмечена своевременная реализация программ обеспечения детей вакцинацией, оказания медико-социальной помощи несовершеннолетним с генетически-

ми заболеваниями и ряда других.

В частности, на осуществление программы медико-социальной помощи детям, страдающим редкими (орфанными) и другими заболеваниями, израсходовано 99 процентов финансовых от утвержденных планом.

Тем не менее депутаты отметили наличие ряда недостатков в оказании нефрологической и гемодиализной помощи, борьбе с распространением болезни, вызванной вирусом иммунодефицита человека, обеспечении детей и женщин специальными препаратами, упущения в развитии гематологической и трансфузиологической служб и освоении средств для реализации программы дальнейшей поддержки лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями.

Депутаты внесли предложения по централизованной закупке медицинской техники, лекарственных средств и изделий медицинского назначения, а также совершенствование механизмов государственных закупок.

Так

17 декабря 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

НС ИНФРАСТРУКТУРА

## Спецтехника с манипулятором и навигатором

**О**бщество с ограниченной ответственностью «Самаркандский автомобильный завод» приступило к выпуску нового поколения спецтехники.

Транспортные средства поставляются территориальным управлением «Тоза худуд», осуществляющим утилизацию бытовых отходов.

— Весной 2020 года совет директоров Азиатского банка развития одобрил выделение Узбекистану

займа в размере 60 миллионов долларов сроком на 25 лет для финансирования проекта «Устойчивое управление твердыми бытовыми отходами», — говорит начальник областного управления Госкомэкологии Джамшид Эшжанов. — В рамках проекта общая стоимостью 112 миллионов долларов, рассчитанного на 2020–2024 годы, планируется предоставить территориальным управлениям государственных учреждений «Тоза худуд»



300 специальных машин нового поколения для транспортировки твердых бытовых отходов.

Победителем международного тендера на поставку транспортных средств стал Самаркандский автомобильный завод. Для выполнения обязательств предприятие разработало и приступило к выпуску мусоровозов нового поколения с повышенной грузоподъемностью, оснащенных погрузочными манипуляторами, камерами заднего вида, GPS-навигаторами и аппаратурой расчета пробега.

На первом этапе проекта предприятие поставило в регионы страны 50 единиц спецтехники. Накануне еще 15 новых транспортных средств передано ГУП «Тоза худуд» Самаркандской области. На втором этапе проекта в 2023 году в регионы поступит дополнительно более 150 единиц спецтехники. Она будет обслуживаться на этом же заводе, в его местных дилерских и сервисных центрах. Соглашение об этом подписано между Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды и ООО «СамАВТО».

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

НС АВТОРЫНОК

## На дорогах станет теснее

**В** очередном ежемесячном исследовании, проведенном Центром экономических исследований и реформ по ситуации на автомобильном рынке страны в ноябре, отмечен рекордный уровень продаж.

В этот месяц в республике реализовано свыше 159 тысяч автотранспортных средств, что на 41 процент выше, чем в октябре. Больше всего — в два раза — выросли продажи в Ташкенте, на 57 процентов — в Ферганской области, на 47 процентов — в Сурхандарьинской области.

Всего за январь — ноябрь продажи автомобилей выросли вдвое по сравнению с тем же периодом прошлого года и составили 1,3 миллиона единиц.

Если обратиться к данным по первичному рынку, то в ноябре количество всех зарегистрированных новых автомобилей выросло более чем на 57 процентов, или до 33 тысяч, с начала года — на 68 процентов.

В ноябре продано 27 тысяч новых легковых автомобилей отечественных марок, что на 58 процентов больше, чем в октябре, и на 70 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Также реализовано 2,9 тысячи новых иномарок. Рост к предыдущему месяцу составил 69,6 процента, а если брать прошлогодний показатель, то в два раза.

Существенно возросло количество предложений и на вторичном рынке автотранспортных средств. В ноябре по всей республике продано более 126 тысяч автомобилей, или на 38 процентов больше, чем месяцем ранее. Если брать показатели с начала года, то вторичный автомобильный рынок вырос в 2,5 раза.

«Народное слово».

НС ВЕСТИ ИЗ РЕГИОНОВ

## И с хлебом, и с лесом

**У**збекский народ с уважением относится к хлебу. В каждом доме им встречают и провожают гостей. Ни один праздник не обходится без традиционного разламывания горячей лепешки.

Жители сел сами их пекут в тандырах. Но чтобы растопить тандыр, нужны дрова, а это срубленный кустарник или дерево.

Решение проблемы нашлось. В Узбекистане реализуется государственная программа газификации отдаленных сел, не обеспеченных природным газом. В махалли привозят сжиженный газ в баллонах, идет продажа древесины. Чтобы не допустить незаконной вырубки деревьев, реализуется совместный проект ПРООН с Государственным комитетом Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды при финансовой поддержке Глобального экологического фонда «Устойчивое использование природных ресурсов и лесного хозяйства в ключевых горных регионах, важных для глобально значимых видов биоразнообразия» в Ташкентской области. В Бостанлыкском районе реализованы два проекта по созданию хлебопекарен.



Житель сельского схода граждан имени Т. Дадабаева Чингиз Жолдашбаев подал заявку на открытие хлебопекарни. Сейчас вместе с ним работает его мать Мусхал Чотпаева. Раньше она, как и другие женщины в махалле, пекла для семьи хлеб в тандыре. У Чингиза четверо детей. Вся домашняя работа и забота о внуках полностью лежат на плечах Мусхал-опы. Хлебопекарня существенно облегчила ее жизнь. Более того, три села, где живут 936 человек, обеспечены своим хлебом.

Второй проект реализован в махалле «Пском», где медсестра сельского врачебного пункта и мать троих детей Хилола Мирзоёкубова совместно с супругом теперь каждое утро поставляет хлеб 150 домохозяйствам для 956 человек.

Мини-цеха положительно повлияли на сохранение близлежащего леса. Да и у женщин появилось больше свободного времени, которое они могут потратить на себя.

Елена ТУРАЕВА.

НС РЕЗОНАНС

## Свет в конце тоннеля

**«П**очему электричество, которое, дай бог памяти, тухло в течение двадцати лет два раза, в теперешнее время аккуратно гаснет раз в месяц?».

«Собачье сердце» Михаила Булгакова попалось мне в руки как раз в тот период, когда проблема со светом в нашей махалле (городе, области, стране) была кричащей, — в начале двухтысячных годов. Стоял декабрь. Жители были вынуждены сидеть в помещениях от четырех до десяти часов. О чем говорить, когда наиболее настойчивые, дежурившие ночами в местной конторе электросети, блуждали в коридорах учреждения с фонариками мобильных телефонов, где царил мрак. Как тут не позавидовать условиям жизни профессора Ф. Преображенского из повести, который в своем монологе о разрушении жаловался на отключение электричества раз в месяц. Мы сочли бы за счастье 12 дней в году обходиться без него.

Спустя два десятка лет история повторяется. Да, рановато ударили морозы. Да, обнажились проблемы. Верно и то, что принятые оперативные меры. Однако

случившееся стало закономерным результатом, ибо с подготовкой к отопительному сезону не все обстоит благополучно. Об этом говорилось накануне в ходе видеоселекторного совещания под председательством главы государства. Жесткая критика стоила того. Руководители ответственных организаций своей халатностью подрывают веру людей в принципы, на которые ориентируется новый Узбекистан — забота о человеке, уважение его чести и достоинства, было сказано на совещании.

Отсутствие своевременных мер по обеспечению бесперебойной работы отраслей, ответственных за отопительный сезон, вызвало напряжение не только в работе оборудования и коммуникаций, но и в деятельности экстренных служб. К примеру, в Telegram-группе центральной диспетчерской службы по Ташкенту наблюдалась буквально шквал обращений.

Как сообщил ведущий специалист данной службы Ильяс Музрафаров, в день их поступало свыше 1 500. В основном относительно электро- и газоснабжения.



— Работают восемь диспетчеров круглосуточно. В морозные дни каждый принимал до двухсот и более заявок, — говорит он. — Насчет подачи «голубого топлива» больше всего обращений поступило из Яккасарайского, Учтепинского, Чиланзарского и Шайхантохурского районов. О неполадках в электроснабжении сигнализировали жители практически каждого района столицы, кроме Бекетимирского. Особенно отключения участились в те дни в Алмазарском, Юнусабадском, Чиланзарском и Шайхантохурском районах.

В регионах республики досталось и председателям сходов граждан. Telegram-группы, созданные для общения с жителями, превратились в площадки, куда так и сыпались проблемы. К части большинства, их реакция была оперативной, хотя не всегда эффективной. В частности, чтобы поставить в известность о ходе ремонтных работ, проводимых там, то здесь, размещали фото- и видеоматериалы с места события, сообщали об ориентировочном времени подключения к сети, ходатайствовали перед профильными организациями. В группы складывалась информация о состоянии электроснабжения как по городу, области, так и республике в целом. В сообщениях содержались обнадеживающие нотки, что свет в конце тоннеля все же есть.

А чтобы его приблизить хоть чуть-чуть, предлагалось домохозяйствам использовать автономные солнечные электростанции на льготы по налогам на землю и имущество.

Сайдахмад ШУКУРОВ,  
«Народное слово».

## Пассивность тормозит начинания

**1** — По инициативе руководителя нашего государства на смену прежним, изжившим себя и не оправдывающим надежды жильцов товариществам частных собственников жилья во многих районах столицы пришли управляющие компании. Но не все они выполняют возложенные на них обязанности, — рассказывает жительница махалли «Ширин» Гульназа Давронова. — Обслуживающая наши дома компания не справлялась со своими функциями. После визита Президента многоэтажные дома передали новой управляющей компании. Надеемся, что теперь ситуация с содержанием жилого фонда в надлежащем состоянии изменится.

НС РЕКЛАМА

### ПРОЕКТ USAID ETICA/ABT ASSOCIATES TASHKENT

объявляет конкурсные торги № RFQ — USAID/ETICA — 018 на оказание транспортных услуг

Заинтересованные организации могут принять участие в конкурсных торгах на оказание услуг по продаже и бронированию авиабилетов и услуг автотранспорта.

Конкурсную документацию можно получить, направив письменные запросы по электронной почте [etica\\_procurement@abtassoc.com](mailto:etica_procurement@abtassoc.com) и [dakhangir\\_buzurkhanov@abtassoc.com](mailto:dakhangir_buzurkhanov@abtassoc.com) ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений.

Последний срок подачи предложений — 17.00 (время ташкентское) 30 января 2023 года.

### ПРОЕКТ USAID ETICA/ABT ASSOCIATES TASHKENT

объявляет конкурсные торги № RFQ — USAID/ETICA — 019 на оказание гостиничных услуг на территории Республики Узбекистан

Заинтересованные организации могут принять участие в конкурсных торгах на оказание гостиничных услуг.

Конкурсную документацию можно получить, направив письменные запросы по электронной почте [etica\\_procurement@abtassoc.com](mailto:etica_procurement@abtassoc.com) и [dakhangir\\_buzurkhanov@abtassoc.com](mailto:dakhangir_buzurkhanov@abtassoc.com) ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений.

Последний срок подачи предложений — 17.00 (время ташкентское) 30 января 2023 года.

НС ОБРАЗОВАНИЕ

## Подрастают IT-специалисты

**В** Ургенчском филиале Ташкентской медицинской академии открыт новый инкубационный центр.

Нацеленный на реализацию молодежных проектов в области информационных технологий, он оснащен современным оборудованием, здесь будут проводить мероприятия по этому направлению.

Подобные проекты позволяют выявлять и ис-

пользовать потенциал молодежи в регионах, развивать навыки работы с информационными технологиями. До сегодняшнего дня в Хорезмской области инкубационные центры были созданы при филиале Ташкентского университета информационных технологий и при региональном филиале «IT Park».

«Народное слово».

## Инициатива нашла воплощение

**В** Ферганской области состоялось открытие отреставрированного здания Государственного архива Риштанского района.

До недавнего времени архив располагался в приспособленном здании бывшего Тельманского УПК. В непригодных условиях здесь хранилось около 16 820 документов. Реставрация здания стала возможной благодаря набирающему популярность в стране проекту инициатив «Открытый бюджет». Из 174 проектов наи-



большую поддержку населения в районе получило предложение о реконструкции архива. За него проголосовало около 2 300 человек. Закономерно из местного бюджета было выделено на воплощение инициативы 400 миллионов сумов. Теперь в современном технически оснащенном здании могут храниться 50 тысяч документов, что в несколько раз больше, чем в старом помещении. Комфортные условия созданы и для работы семи сотрудников архива.

Джакон НОДИРОВА,  
«Народное слово».

## Ключевые вехи



## Конструктивный разбор полетов

**Н**а этой неделе Президент Узбекистана провел мероприятие, где в критическом духе обсуждены проблемы в здравоохранении, работе общественного транспорта, энергоснабжении и занятости населения, намечены пути их устранения.

На совещании по вопросам развития фтизиатрии и пульмонологии, профилактики СПИДа, проведенным 12 декабря, отмечалось, что на фоне пандемии коронавируса в последние годы число состоявших на диспансерном учете больных с заболеваниями легких в нашей стране увеличилось на 18 процентов. Несмотря на имеющуюся в регионах потребность в пяти видах высокотехнологической хирургической помощи больным тубerkлезом, такие услуги наложены в полной мере только в Ташкенте и Нукусе.

Руководитель страны поручил организовать со следующего года мобильные бригады «Здоровые легкие» и провести скрининг детей в отдаленных районах. Хокимам областей поручено не отремонтировать и оснастить фтизиатрические санатории, организовать бактериологические лаборатории в регионах. Перед Министерством здравоохранения поставлена задача наладить бесплатное лекарственное обеспечение больных туберкулезом.

13 декабря Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью объектов инфраструктуры и социальной сферы Учтепинского района Ташкента и провел совещание с активом столицы.

Развитая система общественного транспорта является одним из важнейших аспектов жизни города. Но в Ташкенте эта сфера не отвечает современным требованиям. Глава нашего государства подверг резкой критике такое положение дел. Поручено перейти на усиленный режим работы и в кратчайшие сроки наладить курсирование дополнительных автобусов на самых востребованных маршрутах.

В последние дни наблюдалось низкое давление газа из-за резкого походления. На совещании лидер страны подчеркнул необходимость поиска альтернативных источников производства тепла, сокращения его потерь. Одобрено предложение о расширении генерации тепловой энергии путем установки в районах Ташкента теплоцентралей мощностью два мегаватта.

Все 12 теплоцентралей в Ташкенте построены в 1968–1986 годах, их оборудование устарело. Поэтому на базе девяти из них будут созданы современные тепло- и электрогенерирующие центры.

Глава государства незапланированно посетил расположенный в Учтепинском районе махаллю «Ширин». Зайдя в много-

### Акцент

Развитая система общественного транспорта является одним из важнейших аспектов жизни города. Но в Ташкенте эта сфера не отвечает современным требованиям. Глава нашего государства подверг резкой критике такое положение дел. Поручено перейти на усиленный режим работы и в кратчайшие сроки наладить курсирование дополнительных автобусов на самых востребованных маршрутах.

квартирные дома, он побеседовал с жителями, ознакомился с условиями и поинтересовался состоянием теплоснабжения.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с детским домом семейного типа в махалле «Найман» Учтепинского района. Президент побывал в гостях у семьи Иномжона и Дилярды Давлатовых. Они воспитывают четырех сирот, которые учатся вместе с собственными в общеобразовательной школе № 238.

Здесь же состоялось совещание по вопросам развития районов Ташкента в разрезе махаллей. За последние 11 месяцев в столице было реализовано 650 проектов, созданы 30 тысяч рабочих мест. Поставлена задача в полной мере задействовать этот потенциал и превратить столицу в регион, свободный от безработицы.

Руководитель государства 14 декабря ознакомился с предложениями по трансформации акционерного общества «Uzbekistan airways». В соответствии с ними будут приняты меры по внедрению в авиакомпании системы корпоративного управления на основе международного опыта, увеличению парка воздушных судов, повышению качества обслуживания и расширению сети грузоперевозок. С привлечением иностранных инвесторов на основе мировых стандартов намечено завершить приватизацию авиакомпании.

На совещании по вопросам энергоснабжения регионов и повышения занятости населения, состоявшемся 15 декабря, Президент остановился на наблюдаяющихся в последние дни проблемах с энергоснабжением.

За неделю холодов выяснилось, что ответственные лица энергетической отрасли, хокими и руководители секторов не организовали работу на низовом уровне. В ходе мероприятия ряду высокопоставленных чиновников объявлены выговоры.

Также проанализированы недостатки в сфере занятости.

Обсуждая задачи на следующий год, глава нашего государства обозначил основные направления. Это раздача населению 100 тысяч гектаров, вы свобожденных из-под хлопчатника и зерна. А также развитие предпринимательства, реализация крупных проектов, упрощение условий найма работников в строительстве.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

## Халқ сўзи

### Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### НС АКЦИИ

## Путешествие к звездам

**В** преддверии новогодних праздников в Ташкентском планетарии прошла благотворительная акция «Счастливое детство». Ее гостями стали дети из социально незащищенных семей махаллинских сходов граждан «Гулбозор» Шайхантохурского и «Абу-Бакир Шоши» Алмазарского районов, воспитанники дома «Мехрибонлик» № 30 Яннабадского района.

— Ежегодно наш коллектив старается подготовить новую веселую, увлекательную и интеллектуальную программу. Мы не одни, к нам присоединяются коллектизы и отдельные люди, кому не чужды доброта и любовь к детям, — говорит методист планетария Ноиба Азимова.

Добрая атмосфера, созданная его коллективом, веселая музыка заряжали энергией не только главных гостей мероприятия, но и всех присутствовавших. Мальчики и девочки вместе со своими родителями и воспитателями дружно водили хоровод.

— Я впервые в планетарии. Здесь необычно и весело. Видно, что все



Выступления актеров Государственного драматического театра Узбекистана и групп «Аристократ» и «Мультишки-шоу», подготовивших интересную яркую программу, поддержали ребят. Дед Мороз, Снегурочка и другие сказочные персонажи провели для них конкурсы и викторины.

Затем дети отправились в виртуальное астрономическое путешествие по просторам Вселенной, перемещаясь от одной планеты к другой. Их странствие сопровождалось интересным рассказом экскурсовода, который увлеченно поведал об особенностях каждой из них. Во время путешествия ребята узнали и об учёных, заложивших основы для инноваций в данной области. Как знать, может быть, среди ребят есть будущие Гагарины, Джанибековы или Терешковы.

В завершение мероприятия детей ожидали праздничный обед и подарки.

Наталья МОРОЗОВА,  
«Народное слово».

сделано с любовью. Благодарна за внимание и доброту, оказываемые руководством страны. Для нас организуются разные мероприятия,

экскурсии в музеи, по городам Родины, — отметила воспитанница дома «Мехрибонлик» Мубина Юнусова.

Фото О. Буряко.

**1** Исходя из требований работодателей свыше 50,7 тысячи узбекистанцев, желающих работать за рубежом, направлены на профорганизацию по 30 специальностям, а также на изучение иностранных языков. 2 699 человек, зарегистрированных в системе «Labor-migration», получили компенсацию на затраты по экзаменам, еще 143 — на дорожные расходы. Более 266 тысячам трудовых мигрантов, находящимся за рубежом, предоставлена правовая, материальная и социальная помощь, а также консультация специалистов по актуальным вопросам.

В течение года велился мониторинг деятельности трудовых мигрантов за рубежом, изучались условия их жизни и труда, устраивались недостатки. Оказана практическая поддержка тем, кто оказался в сложной жизненной ситуации, кому, к примеру, не была выплачена зарплата или требовалось разрешение на возвращение домой. Контролировалось соблюдение требований трудовых договоров работодателями, с недобросовестных взыскивались заработка, компенсации и страховки трудовых мигрантов.

Не остаются без внимания и вернувшиеся из-за рубежа соотечественники. На основе системы «Махалля — орган труда — сектор — филиал Агентства по внешней трудовой миграции» при содействии помощников хокимов в махаллях и лидеров молодежи изучено положение 496 тысяч таких людей.

Реализуются меры по успешной реинтеграции вернувшихся мигрантов. Так, те, кто работал в сфере строительства и получил хороший опыт, направляются для трудоустройства на крупные объекты строительства. Желающим заняться бизнесом представляются финансовая и другие виды помощи для предпринимательской деятельности. Выделяются средства на строительство теплиц на приусадебных

территориях. Тем не менее в сфере внешней трудовой миграции остается немало проблем. Легализация этого процесса обеспечивает полноправное участие наших соотечественников на международном рынке труда. Для этого в нашей стране разрабатываются соответствующие законодательные акты, направленные на организацию безопасной и упорядоченной трудовой миграции.

Оставляет желать лучшего и профессиональная подготовка уезжающих на заработки граждан, знание языка страны их следования, осведомленность о порядке трудоустройства за рубежом. Судя по обращениям трудовых мигрантов, эти недочеты приводят к возникновению проблем в период их работы за пределами родной страны.

Говоря о трудовой миграции, нельзя не упомянуть и тех, кто косвенно страдает от ее последствий. В основном это родственники трудовых мигрантов, особенно дети. Тот факт, что в трудовой миграции находятся свыше полутора миллионов женщин, в том числе матери, настороживает.

Эти и другие вопросы все еще остаются на повестке дня. Пора их решать, не откладывая в долгий ящик.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

### ИМЕНА

## Песнь сказителя живет в народе

**В** Самаркандской области широко отметили 150-летие со дня рождения поэта, бахши, народного сказителя Фозила Юлдоша.



Инициатива празднования юбилея одного из видных творческих деятелей Узбекистана выдвинута Президентом Шавкатом Мирзиёевым во время одной из встреч с жителями Самаркандской области.

Основные торжества прошли на родине Фозила Юлдоша в Булунгурском районе. На благоустройство и реконструкцию памятных мест, связанных с его именем, изучение и популяризацию литературного и песенного творчества из регионального бюджета было направлено 4,7 миллиарда сумов.

— Значительная часть средств используется на возведение дома-музея народного сказителя, — говорит заместитель хокима Самаркандской области Рустам Кобилов. — Здесь собраны уникальные экспонаты, связанные с жизнью и творчеством Фозила Юлдоша, этнографические раритеты эпохи, в которой он жил и творил. Возле дома-музея появил-

ся сквер с фонтанами, возведенныи в стиле национальной архитектуры.

В рамках юбилейных мероприятий на выделенные средства также обустроен сквер имени Фозила Юлдоша в административном центре Булунгурского района. Здесь на фоне тематического барельефа установлен величественный памятник сказителю.

— Фозил Юлдош по праву считается одним из основателей национальной школы бахши, — продолжил Р. Кобилов. — Его считают своим наставником несколько поколений народных сказителей нашей страны. Такие произведения Фозила Юлдоша, как «Алпомыш», «Интизор», «Жахонгир», и многие другие составляют золотой фонд национального устного народного творчества.

Кульминацией торжеств стало республиканский конкурс бахши, в котором приняли участие народные сказители и фольклорно-этнографические коллективы из регионов страны.

Роман МАРСОВ,  
«Народное слово».

Фото автора.

### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 00.50 Подписано в 01.15

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 469. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677  
9772010 867001

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

«Народное слово».